

黑龙江省纪委监委通报 6 起违反 中央八项规定精神典型问题

2024 年中秋、国庆将至，为进一步严明纪律规矩、强化警示教育，突出常态长效深化落实中央八项规定精神，营造风清气正的节日氛围，黑龙江省纪委监委现将 6 起违反中央八项规定精神典型问题通报如下。

伊春市供热集团公司原党委书记、董事长方誉违规收受礼品礼金等问题。2018 年至 2023 年，方誉任伊春市市政公用事业管理处副处长，市政公用事业服务中心副主任，市供热集团公司党委书记、董事长期间，违规收受下属企业礼品礼金折合人民币共计 11.4 万元；安排 3 家下属企业核销应由个人支付的餐费、修车费共计 0.76 万元。方誉还存在其他严重违纪违法问题。2024 年 4 月，方誉受到撤销党内职务、政务撤职处分。

牡丹江市第二人民医院党委原书记程刚违规大操大办等问题。2018 年至 2023 年，程刚任牡丹江市肿瘤医院党委书记、院长，市第二人民医院党委书记期间，违规操办岳母、父亲葬礼，子女升学等事宜，收受下属、私营企业主等礼金共计 33 万余元。程刚还存在其他严重违纪违法问题。2024 年 6 月，程刚受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

绥滨县政府原党组成员、副县长丁志涛违规接受私营企业主宴请等问题。2021 年至 2024 年，丁志涛先后 4 次接受

私营企业主在企业内部食堂或餐饮场所安排的宴请，食用高档菜肴、饮用高档酒水。丁志涛还存在其他严重违纪违法问题。2024年8月，丁志涛受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

望奎县林草局原党组书记、局长王长顺私设“小金库”违规发放福利等问题。2022年至2023年，王长顺通过签订虚假采购合同、虚列支出等方式套取公款设立“小金库”，违规向本单位领导班子成员、下属单位人员等发放福利7.5万元。王长顺还存在其他严重违纪违法问题。2024年5月，王长顺受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

嫩江市霍龙门镇党委书记单景海等培训期间聚餐饮酒问题。2024年7月1日，黑河市举办乡镇党政正职综合能力提升培训班，当晚单景海邀请8名同期参加培训的乡镇党委书记、乡镇长在培训驻地聚餐饮酒，造成不良影响。2024年7月，单景海受到党内严重警告处分，其他责任人员受到相应处理。

哈尔滨宾州村镇银行原行长高雪松违规公款核销应由个人支付的吃喝费用等问题。2021年至2024年，高雪松先后8次以虚列招待费方式，违规核销个人宴请餐费共计0.74万元。高雪松还存在其他违纪问题。2024年7月，高雪松受到党内严重警告处分。

上述6起典型问题，暴露出在高压态势之下，顶风违纪现象时有发生，由风及腐、风腐一体问题相互交织，必须始

始终保持落实中央八项规定精神的清醒坚定，必须严抓严管、常抓不懈。全省广大党员干部要以案为鉴、深刻反思、醒悟知止，不越底线、不踩红线，把铁的纪律转化为自觉遵循、行为准则。

清廉一生之事、贪腐一念之间，节日是考验党员干部党性、作风、家风的重要节点。全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述，切实履行全面从严治党的政治责任，“一把手”认真履行第一责任人职责，班子成员落实“一岗双责”，深刻认识中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠，以钉钉子精神纠治群众深恶痛绝、损害党的执政根基的“四风”问题。全省纪检监察机关要把查处案件摆上更加突出位置，对违反中央八项规定精神问题“零容忍”，对顶风违纪行为从严查处，对隐形变异新动向时刻防范，对典型案件公开曝光，释放越往后执纪越严的强烈信号；深入推进违规吃喝问题专项整治，坚决破除作风“小节论”“影响发展论”“行业特殊论”等错误思想；坚守中秋、国庆重要节点，紧盯“关键少数”，大力纠治高价月饼、蟹卡蟹券等背后的享乐奢靡问题，严查违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴或福利、公车私用等节日易发多发问题，坚持风腐同查同治，以严明纪律筑牢作风建设坚固“后墙”；把培树新风正气与传承优秀传统文化结合起来，推进家庭家教家风建设，以优良党风政风引领社风民风向上向善，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化龙江实践提供坚强作风保障。（摘自—黑龙江省纪委监委网站）

